

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Каждый год мы отмечаем великий праздник – День Победы. Великая Отечественная война принесла огромные страдания и беды нашему народу.

Тяжело было не только тем, кто воевал на фронте, но и тем, кто трудился в тылу.

В преддверии Дня Победы, я бы хотел рассказать о моей любимой бабушке, труженице тыла – Овчинниковой Любови Николаевне. Во время Великой Отечественной войны она не была на фронте, но ей пришлось познать все тяготы, потому что в тылу был свой фронт, – трудовой. Победа над фашизмом – это победа всего советского народа, есть в ней и вклад нашей бабули.

Родилась она 6 сентября 1924 года в деревне Кускем (Татарстан). Когда началась война, ей было 17 лет. Она работала бригадиром в колхозе. Все мужчины в основном ушли на фронт, а женщинам и детям пришлось выполнять самую тяжелую мужскую работу. «Обработка земли, вывоз навоза, посадка и уборка картофеля, уход за скотиной и многое другое – все это легло на наши плечи,» - говорила бабушка. Вставали очень рано, работали по 10 -12 часов, выполняли двойную норму. Но несмотря на все тяготы, бабуля отмечала, что люди не ожесточились, а жили дружно, помогали друг другу по хозяйству, а зимой в заготовке дров. Она вспоминала, как было тяжело на «повалке» леса в Филиппсоле. Зимой их, молодых девчат, по очереди, направляли ручной пилой валить деревья, вывозить их из леса на лошадях. Весной посылали на сплав леса в Звенигово. Работали с раннего утра до позднего вечера. Это был адский труд.

С 1943-47 г.г. работала на торфоразработках в Свердловской области. Жили в бараках по 28-30 человек. Работа была очень тяжелой, ни теплой одежды, ни нормальной еды – разве что лепешки из гнилой картошки да лебеда с крапивой. Но в это время все так жили, всем приходилось нелегко. В 1948 году вышла замуж. Всю трудовую жизнь до выхода на пенсию проработала дояркой, затем трудилась в детском саду дворником. Ее общий трудовой стаж - 50 лет!

Умерла 29 июля 2018 года.

За свой труд бабушка получила много грамот и наград: медаль Материнства, медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне », « Ветеран труда », несколько юбилейных медалей.

У нее три дочери и два сына, 13 внуков и 20 правнуков. Вспоминая о бабушке Любе хочется сказать, что она была очень доброй и всегда находила ответ на любой вопрос, всегда помогала советом и была просто замечательной бабушкой. Все родственники любили ее всем сердцем и часто навещали.

Дорогая бабушка, низкий поклон тебе, сумевшей не только вынести на своих плечах тяготы и лишения военного лихолетья, но и поднять на ноги своих детей и внуков! Я и вся моя семья будем помнить о тебе всегда!

Зорин Захар Вадимович 4110